



向上吧,少年

大学学费“藏”在流水线上

为减轻家里负担,刘恒权一天站十多小时打包食品

帮助每一个有追求的青年
全国十八省(市)联合行动
2016利群阳光·助学行动系列报道

在青岛胶州一家食品厂,来自泰安宁阳农村的19岁小伙刘恒权打工已有一个多月了。爸爸在他3岁的时候便意外去世,聋哑母亲靠种着家里的四亩地把刘恒权和姐姐养大。今年高考,刘恒权考上青岛大学,心疼摔伤的妈妈,暑假里他一再坚持让母亲把地包给人家种,自己外出打工赚学费。“我都19岁了,不能再让妈妈受罪了!”



刘恒权每天在流水线上站十多个小时。 本报记者 尹明亮 摄



儿子刘恒权考上大学,聋哑妈妈很高兴。 本报记者 尹明亮 摄

本报记者 尹明亮
实习生 马艺轩

一天在流水线上 站十个半小时

7月28日早上不到7点,刘恒权起床了。由于工厂七点半上班,简单吃了点早饭,刘恒权就赶到厂里。换上蓝色工装,站到流水线上,他要为一箱箱的食品打包。高考结束后,很多学生都想办法度过这个人生中最轻松和得意的暑假,但刘恒权的整个暑假都将在这个炎热的车间里度过,从早上7点半,一直到晚上7点半,除吃饭的时间,刘恒权一天要在流水线上站十个半小时。“午饭和晚饭都有40来分钟的吃饭时间,其余时间都要在流水线旁干活。”

“毕竟年轻嘛,刚来的头几天累得腿疼、腰也疼,但现在都已经适应了。”将一盒盒食品装进箱,看着箱子随传送带离去,刘恒权熟练地操作着,一个小时要装50箱,他的大学学费也都“藏”在这一个个箱子里。在刘恒权只有三岁的时候,爸爸在一场意外中去世,这些年一直是聋哑人的妈妈独自带着姐弟俩艰难度日,大学的第一笔学费将是刘恒权这些年来最大的一笔开销,“当年姐姐读高中,学费都是欠着学校的,我高中时每个学期都会有1000块补助金,好了很多,但一考上大学,妈妈就着急了。”

刘恒权打工一个多月,第

一个月干了七八天挣了490块钱,“临时工比正式工人工资少些,这个月还没发,但应该能有2000来块吧。”说着这个多月打工的成果,刘恒权有些兴奋,只是想到一个人在家的妈妈,又没法打电话,刘恒权还是有些担心。

灰暗的室内 只有奖状是最亮的

28日下午,当记者与宁阳爱心人士公益协会的志愿者来到刘恒权位于宁阳县东疏镇马庙村的家里时,刘恒权妈妈郭素荣正躺在床上休息,前段时间的摔伤已经基本痊愈,但背上还有些不适。得知一行人为了儿子的事情而来,郭素荣精神状态一下子好了许多,虽无法说话交流,但看得出脸上的骄傲,她拉记者看满墙的奖状,连儿子在学校的各种获奖证书和入团志愿书也拿了出来。家里没有什么像样的家具,灰暗的室内,只有儿子的奖状是最亮的。

“今年高考完回到家,才知道原来麦收前,妈妈摔伤了,我回家的时候还在打着针。”在刘恒权的一再坚持下,家里的四亩多地在这个暑假转包了出去。郭素荣如今一个人在家也没什么事情可干了,但看得出,心里很是牵挂着远在青岛的儿子。

“这些年,最心疼的就是妈妈!”刘恒权告诉记者,妈妈听不见声音,也没法说话,自从爸爸去世,妈妈唯一能做的就是闷头在地里干活,“四口

人的地,总共四亩多,就种小麦和玉米,头些年,这差不多就是全家的收入。”刘恒权说,虽然妈妈不能说话,但妈妈这些年的艰难,他都看在眼里。“在家里看着她就觉得心疼,一个人劳累这么多年,不能再让她种地了,学费也不能再让她操心了。”刘恒权说。

学杂费六千多元 没敢告诉摔伤的妈妈

高考结束,在家陪着摔伤的妈妈打针治病,当妈妈的背没那么疼,能够照顾自己的时候,刘恒权就出门打工了,“一共也没在家陪她几天时间。”

在青岛胶州的食品包装厂,刘恒权依旧每天在流水线上忙碌着,时而惦念独自在家里的妈妈。前几天,当录取通知书送到后,刘恒权回家一趟,通知书的到来只让他高兴了一会。“学费四千多,住宿费一千来块,还有其他费用,下不来六千块钱。”每天除了打工,刘恒权心里又多了一些愁绪,在家只待了一天就连夜赶回了青岛,学费的事情,怕妈妈担心,刘恒权还没有告诉妈妈。

“要是暑假长点的话,我自己打工也能挣够了,但时间怕是来不及了。”距开学还有一个来月的时间,刘恒权心里也越发纠结。“也就这第一个学期紧张,等上了学应该就好了,那时候再做个兼职,打个工啥的,养活自己应该没问题。”

相关链接

2016年齐鲁晚报利群阳光助学行动资助百名贫困大学新生,活动正在进行中,如您身边有需要帮助的孩子,请联系我们。

活动细则:

- 1、资助人:100名“阳光学子”。
- 2、资助形式:一次性资助每名“阳光学子”助学金5000元人民币。

3、报名条件:品学兼优、家庭贫困的今年高考本科录取新生(不含免学费专业),原则上不与其他公益活动重复资助同一名学生。

- 4、提供资料:(1)申请书1份(可用普通信纸书写,另附1张1寸近照);(2)身份证复印件1份;(3)贫困证明1份(户口所在地乡镇、街道以上政府相关部门出具);(4)高考录取通知书复印件1份(可在通知书到达后补交)。
- 5、可邮寄快递或挂号信到以下地址:

山东省济南市泺源大街2号大众传媒大厦齐鲁晚报利群阳光助学行动组委会,邮编250014,电话0531-85196771。

利群阳光助学继续接受报名。

8月29日德国耶拿应用科技大学入学选拔考试 想去德国留学,来参加入学考试吧

德国目前是全球第三大留学目的地国家,凭借其高质量的学术水平,高含金量的文凭受到全世界留学生的青睐。德国教育以应用研究为主,培养具备专业知识和国际视野、通晓国际规则的国际化人才,就

业前景十分广阔。记者获悉,8月29日,德国耶拿应用科技大学将在山东省举办针对高中毕业生赴德国留学的入学选拔考试,通过该考试的同学将获得该校的录取通知书。一年预科毕业后,三年本

科,两年硕士都免学费,项目团组审核,免面试,签证率100%。招生专业:精密机械、材料工程、激光工程、物理、纳米技术、电子工程、微电子技术、信息工程。学生赴德后将用德语进行学习。

德国留学费用相对较低,除了公立大学免学费外,一年生活费用仅需6万元人民币左右。

详情请咨询:15820086667 15954841366

出品:专刊部 设计:壹纸工作室
本版编辑:穆静 组版:颜莉